

“一抛了事”？

联合国对英国非法移民法案表担忧



▲ 2021年11月24日，移民在抵达英国多佛后坐在车中等待离开。



▲ 2021年11月24日，移民乘船抵达英国邓杰内斯角海岸。

英国一项有关非法移民的法案18日在议会获得通过。这一法案因允许英方付钱将非法移民直接遣送至卢旺达等内容而备受争议。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克说，法案的通过可能引发其他国家效仿，是“令人担忧的先例”。

【争议】

经历一天激烈辩论，英国议会下院18日否决了议会上院对《非法移民法案》提出的最后一项修正案。英国议会随后在一份声明中说：“随着两院就法案文本达成一致，《非法移民法案》在议会通过。”

围绕这一法案，英国议会上院强烈反对并多次提出修正案，但都在议会下院被否决。多家媒体报道，《非法移民法案》目前已可送交英国国王，待正式批准后将作为法律。

这一法案的内容包括：禁止经由英吉利海峡和其他“非法”途径抵达的移民在英国申请庇护；允许将抵达英国的非法移民遣送至原籍国家或所谓安全第三

国，如卢旺达。英国国内和国外不少人士批评上述措施“不人道”且“无效”。

去年4月，英国政府已与卢旺达政府就遣送非法移民达成协议，并同意向卢方提供相应资金。但由于欧洲人权法院介入，原定去年6月运载赴英偷渡者飞往卢旺达的首趟包机在最后时刻被取消。

英国高等法院去年裁定所谓“卢旺达计划”合法。今年6月29日，英国上诉法院推翻先前判决，裁定计划不合法。英国政府随后说，将向最高法院提起上诉。

多家媒体报道，就非法移民的处置措施，新法案仍面临法律障碍。不过，英国首相里希·苏纳克的发言人18日欢迎英国议会通过《非法移民法案》，并说政府有信心在高等法院的“法律挑战”中成功。

【担忧】

近年来，移民搭乘小船从法国经英吉利海峡偷渡至英国的问题愈发严重，相关事故导致不少移民死亡。英国政府的统计数据显示，去年共有45755人乘坐小船穿越英吉利海峡来到英国，刷新2021年超过2.8万人的历史纪录。

按美联社等媒体说法，英国政府认

为许多偷渡者是经济移民而非难民。英国首相苏纳克多次强调，阻止偷渡船是英国的“优先事项”。英国执政党保守党不少议员认为，如果非法移民知道自己无法留在英国，就不会冒危险向犯罪集团支付金钱非法入境。

不过，对于英国议会新通过的法案，联合国难民事务高级专员公署18日警告说，这一法案“违反国际法”，将使难民面临“严重风险”。

联合国人权事务高级专员图尔克18日也说，法案通过引发了“非常严重的法律担忧”，并为其他国家可能效仿“树立了令人担忧的先例”。

英国议会通过《非法移民法案》当天，一艘可容纳500人的驳船抵达英国，被拖至多塞特郡波特兰港。英国政府4月宣布租下这艘驳船，用来临时安置等待审批庇护申请的移民，首批将接收约500名成年男性移民。

这一做法同样在英国国内外招致批评。一些移民权益团体质疑，驳船上设施不足，是把数百人“隔绝”于此。但英国政府坚称，用驳船收容移民比酒店收容便宜，可应对横渡英吉利海峡移民数量剧增带来的开支压力。

哥伦比亚

山体滑坡 已致15人死亡

哥伦比亚官员说，这个拉丁美洲国家中部山区18日因暴雨引发山体滑坡，已造成15人死亡、10多人失踪。

山体滑坡发生在昆迪纳马卡省克塔梅市。克塔梅市长卡米洛·帕拉多告诉媒体记者，淤泥堆积了一米高，有些地方高达两米，导致搜救行动“非常复杂”。救援机构借助无人机等设备开展搜救。军方宣布部署约80名士兵协助搜救。

消防队长阿尔瓦罗·法尔范在18日晚发给媒体的一段视频中称：“目前，我们发现已有15人死亡。”另有6人受伤、13人失踪。消防人员救出数十名幸存者。

当地民防官员豪尔赫·迪亚斯告诉法新社记者，有关部门正试图确定遭毁坏的20所房屋中有多少居民。山体滑坡掩埋了一条连接首都波哥大和东南部的公路部分路段，这条公路是哥伦比亚主要货运路线之一。

据路透社报道，哥伦比亚近年来最严重的山体滑坡事件2017年发生在西南部普图马约省首府莫科阿市，超过320人死亡。去年，季节性洪水共造成约300人死亡。

德国

两只猎鹰 触电引发火灾

德国警方19日说，两只猎鹰触电后身上着火，从输电线上坠落，引发一场火灾。

德新社以警方为消息源报道，这两只鸟18日落在莱茵兰—普法尔茨州凯撒斯劳滕市尼德基兴地区一根输电线上，身体接触到电线杆后开始着火，随后坠落，引燃场地。这片面积约2.5公顷的场地很快烧起来。周边多支消防队应召灭火。

警方估计火灾造成的损失超过4500欧元。

依据警方说法，两只猎鹰中有一只存活下来，后来被送到一名养鹰人那里。

德国先前发生过类似意外酿成的火灾。2018年7月，在北部港口城市罗斯托克，一只鸟导致一条铁路输电线短路，鸟着火后坠地，引发火灾，导致近9公顷土地过火。

美国

3岁幼童开高尔夫球车 不慎撞死一名儿童

美国佛罗里达州公路巡逻队说，一名3岁幼童17日驾驶一辆高尔夫球车时不慎撞死一名7岁儿童。

美国有线电视新闻网18日引述公路巡逻队发布的通报报道，这名3岁幼童当时在迈尔斯堡开着高尔夫球车接近一处私人住宅附近的右转弯处，车的前部撞到了站在前院的一名7岁儿童。3岁孩子没有受伤，但7岁孩子送医后宣告不治。

通报没有解释那名幼童为何会驾驶高尔夫球车。执法部门眼下正在调查这起事故。

依据警方说法，那名幼童驾驶时既没有系安全带，也没有戴头盔。

美国全国广播公司地方电视台报道，由于担心未成年人驾驶高尔夫球车引发安全事故，佛罗里达州近日通过了一项新的州法案。这部法案定于10月1日生效，规定未成年人合法驾驶高尔夫球车的最低年龄是15岁且有附带条件。

佛罗里达州先前规定，未成年人年满14岁就能驾驶高尔夫球车。

本版文图据新华社



巴基斯坦白沙瓦市 爆炸事件致8人受伤

7月18日，安全人员在巴基斯坦白沙瓦市调查爆炸事件现场。

巴基斯坦西北部白沙瓦市18日发生一起爆炸事件，造成8人受伤。据警方初步调查，一名自杀式爆炸袭击者在车辆附近引爆了炸弹，炸伤军方人员和路人。